

特警培训校园保安

近日,台州市公安局椒江区分局巡特警大队民警为100余名校园安保人员上了一堂“安全防范课”,现场传授防范技能,示范讲解盾牌、钢叉等使用方法和注意事项,进一步提高他们的安全防范意识和应对突发事件的处置能力。

通讯员 何文斌 摄



奔走街头惠民普法

连日来,龙泉法院的青年干警们奔走在西街街道的街头巷尾,走访居民群众,发放宣传手册,普及法律知识。

通讯员 潘一欢 摄



看望慰问抗战老兵

近日,慈溪市消防救援大队的消防员们拎着慰问品走进结对的96岁抗战老兵韩月祥奶奶家中,以“贴耳式”“喊话式”的交流方式,看望慰问韩奶奶。

通讯员 马文文 摄



共建消防安全学校

近日,台州市路桥区消防救援大队与路北小学隆重举行共建揭牌仪式,充分发挥双方优势,共同打造消防安全特色学校。

通讯员 胡茜茜 摄



打造“人人会办案、人人办好案”行政执法队伍

通讯员 张子林

近日,浦江县综合行政执法局对21个办案中队涉案财物的存放、登记、管理情况进行了专项检查,全面清查盘点涉案财物,做到账物一致并实时公开,实现对涉案财物登记、存放、处置的闭环管理,确保涉案财物底数清、有人管、去向明。

这是近段时间以来,金华市开展行政执法规范化建设行动的一个缩影。针对省委巡视指出的“扣押物品存放登记管理不规范”问题,金华市综合行政执法局举一反三,聚焦“法治政府”建设要求,紧扣严格规范公正文明执法,大力推进执法规范化建设,全面提升综合行政执法队伍的依法履职能力水平,不断提高执法质量和执法公信力。

建章立制促规范

在全面落实行政执法“三项制

度”的基础上,金华市综合行政执法局编制完善《执法事项履职指引》及配套《法律法规摘要及职责边界清单》,确保执法有依据、权责相统一。

该局出台并完善了《重大行政决策制度》《重大行政执法决定法制审核制度》等15项配套制度,对重大决策和规范性文件实行公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定、责任追究追究“六道关”全流程管理。执法决定法制审核率、负责人出庭应诉率、律师顾问覆盖率、一般程序案件网上办理率实现4个100%。

柔性执法传温情

该局全面梳理综合执法“首违不罚”“轻微违法不罚”事项,明确市容环卫、市政园林、城市绿化、人行道违停等领域的事项清单;拓展“教科书式”执法领域范围,统一制定行政执法程序、文书、行为、语言等标准规范,明确

柔性执法“金华标尺”;推广“说理式”执法,通过事前释法、事中说理、罚后释疑,提高行政处罚的说理力、公信力和影响力。

截至目前,已编印执法指引35个,切实做到执法既有力度又有温度。

能力素质强提升

该局大力实施行政执法队伍能力提升工程,开展新一轮执法大练兵、大比武、大竞赛活动,打造一批“全科型”干部;充实“高校师资+实务专家+专业人才”储备库,通过分级分批开展各种能力素质提升培训活动,覆盖率100%、参训率100%,进一步提升执法人员业务能力;开展“执法骨干带徒”活动,营造“以老带新、互帮互学”的工作氛围;开展典型案例分析会和“以案释法”等活动,以实际案例提升队员执法办案的能力和水平,实现“人人会办案、人人办好案”。

“蓝朋友”学雷锋

上门排查消防隐患

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县消防救援大队开展“学雷锋·温暖护航”大走访活动,发扬消防队伍拥军爱民的光荣传统,走访慰问辖区的困难群众、伤残军人、老党员等。

消防员们帮助老人们修整炉灶,打扫卫生,检查家用电器安全,排查家里存在的消防隐患;叮嘱老人们不要卧床吸烟、不要在阳台和走道堆放杂物,避免引起火灾;给老人们送上米、油、牛奶等慰问品,询问了解老人们的身体状况、生活情况,帮忙解决实际困难。

观展领会雷锋精神

通讯员 阳旭晖

本报讯 近日,台州市椒江区消防救援大队联合市博爱者协会开展“雷锋收藏展走进消防”主题团日活动。一张张照片、一份份杂志、一幅幅海报、一本本连环画,全面形象地再现了雷锋同志的一生,展现了雷锋同志无私奉献、乐于助人的鲜明形象。

通过观展,全体消防救援人员进一步了解了雷锋同志的高尚品格与情操,深刻领会了雷锋精神的实质内涵,并纷纷表示,要积极传承、弘扬雷锋精神,将雷锋精神贯彻落实到本职工作中。

系列活动传承精神

通讯员 雷雪丹

本报讯 近日,遂昌县消防救援大队组织开展学雷锋主题授课、学唱雷锋歌曲、观看雷锋电影、研讨雷锋精神等系列活动,使消防救援人员更加熟知雷锋事迹,传承、践行雷锋精神。

此外,消防救援人员还前往妙高中心敬老院走访慰问,为老人们打扫卫生、整理被褥;与老人们促膝长谈,详细询问老人们的健康状况,帮忙解决老人们生活中遇到的困难;为老人们送去大米、食用油、牛奶等慰问品,并叮嘱老人们要注意用火用电安全。

温情慰问孤寡老人

通讯员 许曾丽 赵洪兴

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队组织开展“学雷锋·心向党、保初心”主题党日系列活动,弘扬雷锋精神,树立良好形象,提升人民群众对消防队伍的满意度。

大队以“学雷锋纪念日”为契机,开展了捐资助学、走访慰问等多种形式的爱民活动。消防救援人员深入新北社区,走访慰问孤寡老人,对老人居住的房屋进行彻底的消防安全隐患排查,为老人们详细讲解日常生活中的防火注意事项,并送上了米、面、油等慰问品。

消地结合志愿服务

通讯员 沈燕斌

本报讯 近日,湖州市吴兴区消防救援大队积极响应号召,以“传承雷锋精神 弘扬时代新风”为主题,组织开展“学雷锋日”消防志愿服务活动。

消防员以排隐患、知识科普、便民服务学雷锋志愿服务为切入点,结合“消地结合”消防安全宣传“五进”工作,向商家和居民介绍灭火器的检查方法和使用方法,并进行了现场演示,提高大家的消防安全意识和能力。

消防宣传寓教于乐

通讯员 袁昕玥 钟颖颖

本报讯 近日,衢州市消防救援支队联合多部门在市政政务服务中心开展学雷锋志愿服务暨消防科普宣传活动。

活动现场,“三衢火焰蓝”志愿服务队的展台前,围满前来咨询的群众。宣传人员通过发放消防安全资料、解答消防疑惑、普及消防常识、演示消防产品器材,提醒广大群众安全用火用电,杜绝火灾事故发生。同时,现场还设置了有奖答题环节,题目涵盖居家防火、自救逃生、火灾扑救等方面,让市民在参与答题中学到消防知识。